



# R O M Â N I A



JUDEȚUL GORJ

CONSILIUL LOCAL AL ORAȘULUI BUMBEȘTI - JIU

Adresa: Orașul Bumbesti – Jiu, Str.Parîngului, Nr.101, Județul Gorj, Telefon: 0253/463465, Fax: 0253/463872  
[www.bumbesti-jiu.ro](http://www.bumbesti-jiu.ro) / e-mail: [primaria@bumbesti-jiu.ro](mailto:primaria@bumbesti-jiu.ro)

## HOTĂRÂRE

privind aprobarea notei de fundamentare privind stațiile de încărcare, în cadrul proiectului Reabilitare cămin cultural Curtișoara în cadrul Contractului de finanțare nr. 8829/23.01.2023 încheiat cu Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației

Primarul Orașului Bumbesti -Jiu, Bobaru Constantin, județul Gorj in calitate de inițiator;

### Având în vedere:

- prevederile Ordinul ministrului dezvoltării, lucrărilor publice și administrației nr. 999/2022, pentru aprobarea Ghidului specific privind regulile și condițiile aplicabile finanțării din fondurile europene aferente Planului național de redresare și reziliență în cadrul apelului de proiecte PNRR/2022/C10/I.3, componenta 10 — Fondul local, măsura I.3. Reabilitare moderată a clădirilor publice pentru a îmbunătăți serviciile publice prestate la nivelul unităților administrativ-teritoriale, cu modificările și completările ulterioare;
  - prevederile Contractul de finanțare nr. 8829/23.01.2023, încheiat cu Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației;
  - adresa nr. 102943/19.07.2023 a Ministerului Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației, înregistrată la Primăria Orașului Bumbesti-Jiu sub nr. 9065/19.07.2023;
  - solicitarea de clarificare din 22.12.2023 a Ministerului Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației, înregistrată la Primăria Orașului Bumbesti-Jiu sub nr. 16226/22.12.2023, prin care solicita administrației publice locale sa aprobe Nota de fundamentare pentru stațiile de reîncărcare aferente Contractului de finanțare nr. 8829/23.01.2023;
  - referatul de aprobare nr. 126/05.01.2024
  - raportul de specialitate nr. 127/05.01.2024;
  - Nota de fundamentare privind „Realizare stații de reîncărcare vehicule electrice în Orașul Bumbesti Jiu, județul Gorj, în cadrul proiectului Reabilitare cămin cultural Curtișoara în cadrul Contractului de finanțare nr. 8829/23.01.2023 încheiat cu Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației;
  - prevederile art. 129, alin. 2), lit. d) si alin.7) lit. i) din OUG nr. 57/2019 privind Codul Administrativ, cu modificările și completările ulterioare;
  - Rapoartele de avizare al comisiilor de specialitate ale consiliului local;
- In temeiul art. 139, alin. 1 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ cu modificările si completările ulterioare,

## HOTARASTE :

**Art. 1.** – Se aprobă Anexă nr. 1 – Nota de fundamentare privind „Realizare stații de reîncărcare vehicule electrice în Orașul Bumbesti Jiu, județul Gorj, în cadrul proiectului Reabilitare cămin cultural Curtișoara în cadrul Contractului de finanțare nr. 8829/23.01.2023

încheiat cu Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației, care face parte integrantă din prezenta hotărâre..

**Art. 2.** – Prezenta hotărâre se va comunica în termen legal de către secretarul general, primarul orașului Bumbesti-Jiu, Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației serviciului Financiar-Contabil, compartimentului Dezvoltare Locală, compartimentului Investiții, compartimentului Achiziții Publice și Instituției Prefectului – Județul Gorj, județul Gorj, pentru efectuarea controlului de legalitate.

Adoptată astăzi, 10.01.2024

Președinte de ședință ,  
CONSILIER,  
ING. DAFIN CÎRLEA



Nr. 2  
Bumbesti-Jiu

Contrasemnează pentru legalitate,  
p. SECRETAR GENERAL,  
LIVIU BUCIU

Adoptată cu votul a 14 consilieri pentru,  
- consilieri împotriva, 1 abținere, din cei 15 consilieri prezenți  
la ședința extraordinară, din totalul de 15 consilieri în funcție.





### NOTĂ DE FUNDAMENTARE

<p>Planului Național de Redresare și Reziliență, Componenta 10 - Fondul Local, Investiția 1.3 - Asigurarea Infrastructurii pentru transportul verde - puncte de reincarcare vehicule electrice</p>	<p>Titlu apel proiect PNRR/2022/C10/1.3 "Realizare statii de reincarcare vehicule electrice in Orasul Bumbesti Jiu, judetul Gorj"</p>
<p>1. Descrierea pe scurt a situației actuale (date statistice, elemente specifice, etc.)</p>	<p>Ca incadrare in judet, teritoriul administrativ al orasului Bumbesti Jiu se plaseaza in partea de nord a judetului si in zona centrala a acestuia, facand granita cu judetul Hunedoara (la nord) si avand ca vecini municipiul Tragu Jiu (la sud) si comunele Musetesti si Balanesti (la est), Schela si Turcinești (la vest). Potențialul natural al solului și subsolului teritoriului administrativ situează orașul Bumbesti - Jiu printre localitățile cu resurse naturale deosebite, fapt ce a determinat o activitate economică diversă. Potențialul economic evidențiază existența unor activități economice în domeniul industriei, agriculturii și silviculturii care oferă orașului Bumbesti - Jiu un loc aparte în contextul economic al județului. Conform datelor furnizate Ministerului Administrației și Internelor de către Institutul Național de Statistică populația orașului Bumbesti Jiu era la data de 01.01.2021 de 9348 locuitori. Fata de recensamintele anterioare se inregistreaza o imbunatatire semnificativa a gradului de instruire generala si speciala a populatiei. Creste numarul si proportia absolventilor de invatamant secundar si superior concomitent cu reducerea sensibila a numarului si proportiei absolventilor de invatamant primar si a numarului persoanelor care nu au absolvit nici o scoala.</p>
<p>2. Necesitatea și oportunitatea investiției pentru care se aplică</p>	<p>Oportunitatea investitiei consta in atingerea obiectivul specific al Planului Național de Redresare și Rezilienta,:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>- Îmbunătățirea condițiilor de mobilitate urbană;</li><li>- Reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră generate de transporturi;</li><li>- Sporirea siguranței rutiere în zonele urbane, prin soluții digitale și ecologice de transport.</li></ul> <p>Proiectul „Reabilitare Camin Cultural Curtisoara” (in cadrul caruia se realizeaza statiile de incarcare electrica) este inclus in Strategia de dezvoltare locala a Orasului Bumbesti Jiu pentru perioada 2023-2033. Mobilitatea durabila este expresia dezvoltarii unui sistem de transport solid, ecologic si eficient, prietenos cu mediul, dar in acelasi timp statornic si traditional, asigurand un echilibru intre valorificarea modurilor si infrastructurii de transport traditionale cu necesitatea de modernizare si asigurare a consumului de resurse si promovarea modurilor de transport nepoluante.</p> <p>Achiziția de vehicule de transport rutier nepoluante și eficiente din punct de vedere energetic oferă o oportunitate UAT-urilor care doresc să demonstreze o atitudine responsabilă față de mediu, asigurând astfel cetățenilor un trai într-un mediu mai sănătos, utilizarea de vehicule nepoluante avand ca rezultat ameliorarea calitatii aerului.</p> <p>Proiectul se incadreaza in: <b>Planul Național de Redresare și Rezilienta, Pilonul IV – Coeziune economică, socială și teritorială,</b></p>





		<p><b>Componenta C10 – Fondul local, Obiectivul O1.</b> Asigurarea cadrului necesar pentru dezvoltarea durabilă a localităților din România prin investiții în infrastructura locală care vor susține reziliența și tranziția verde a zonelor urbane și rurale, precum și reducerea disparităților teritoriale la nivel regional, intra-regional și intra-județean”</p> <p><b>Reforma: R1.</b> Crearea cadrului pentru mobilitate urbană durabilă</p> <p><b>Investiția: I.1.3 –</b> Asigurarea infrastructurii pentru transportul verde – puncte de reîncărcare vehicule electrice.</p> <p>Obiectivul nominalizat mai sus are în vedere acoperirea deficienței în ceea ce privește nivelul de poluare existent cauzat de vehicule poluante la nivelul orașului și de nevoia realizării unei infrastructuri adecvate pentru transportul verde.</p> <p>Prezența unei infrastructuri adecvate în domeniul combustibililor alternativi în România reprezintă un obiectiv prevăzut în Strategia europeană de transport durabil, care prevede faptul că o politică de transport sustenabilă ar trebui să facă față intensității traficului și nivelurilor de congestie crescânde, zgomotului și poluării și să sprijine folosirea tipurilor de transport cu impact redus asupra mediului înconjurător, ale soluțiilor de transport intermodal, precum și să ofere un nivel de accesibilitate adecvat persoanelor care dețin vehicule care utilizează combustibili alternativi.</p> <p>Astfel, dezvoltarea infrastructurii pentru combustibili alternativi reprezintă un punct de pornire inclusiv pentru actualizarea și modernizarea parcului auto național, într-o manieră adecvată cu obiectivele generale ale politicilor de mediu și ale celor în domeniul transporturilor.</p> <p>Realizarea infrastructurii de stații de reîncărcare vehicule electrice la nivelul întregii țări este necesară având în vedere faptul că tendința europeană și cea globală este renunțarea peste câțiva ani la producția de autovehicule alimentate de combustibili fosili (Comisia Europeană vrea să interzică vânzarea de noi mașini pe benzină și motorină începând din 2035) și faptul că țara noastră oferă un ecobonus pentru achiziția de astfel de mașini, prin programul Rabla PLUS, derulat prin Administrația Fondului pentru Mediu.</p> <p>Infrastructura de realimentare/încărcare cu combustibili alternativi accesibilă publicului se dezvoltă în mod natural în centrele urbane cele mai importante ale României.</p>
3.	Corelarea cu proiecte deja implementate la nivel local	<p>La nivel de UAT, investiția propusă este corelată cu următoarele proiecte implementate:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Reabilitare, construire, extindere, campus școlar Colegiul Mihai Viteazul, POR 2007-2013</li> <li>2. Reabilitarea, extinderea, modernizarea și echiparea ambulatoriului integrat al Spitalului orasenesc Bumbesti Jiu, POR 2007-2013</li> <li>3. Reabilitare grădiniță cu program prelungit și sistematizare incintă, PNDL Reabilitare așezământ cultural Bumbesti Jiu, CNI</li> <li>4. Cod SMIS 125836 - Îmbunătățirea calității vieții populației în orașul Bumbesti Jiu, județul Gorj</li> </ol>
4.	Corelarea cu proiecte în curs de implementare de la nivel local	<p>La nivel UAT, investiția propusă este corelată cu următoarele proiecte din surse locale, naționale și fonduri europene în curs de implementare :</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Cod SMIS 123053 - Reabilitare strada Bumbesti și strada Gheorghe Tatarascu, în vederea îmbunătățirii mobilității urbane în orașul Bumbesti Jiu</li> <li>2. Reabilitare sediu primărie inclusiv rețele utilități și dotări, orașul Bumbesti Jiu, județul Gorj</li> </ol>



<p>5. Corelarea cu celelalte proiecte pentru care se aplică la finanțare</p>	<p>Uat Oras Bumbesti Jiu intentioneaza sa depuna in cadrul Programului Regional Sud Vest Oltenia 2021- 2027 o cerere de finantare pentru infiintarea unei centru de recreere pentru locuitorii orasului Bumbesti Jiu. Impreuna, implementarea acestor proiecte va ajuta la dezvoltarea locala a orasului, respectiv la reducerea disparitatilor economice si sociale, si vor solidifica coeziunea teritoriala prin asigurarea unor servicii administrative mai bune pentru cetateni, respectiv o infrastructura care va contribui la dezvoltarea durabila a orasului, reducerea consumului de combustibili fosili si reducerea nivelului de CO2 eliberat in atmosfera.</p> <p>Aceste proiecte contribuie la cresterea calitatii vietii in comunitatea locala si in linii generale, proiectul va contribui la imbunatatirea conditiilor de trai din UAT, la impiedicarea fenomenului de depopulare a localitatii si un nivel mai bun de trai.</p>
<p>6. Efectul pozitiv previzionat prin realizarea obiectivului de investiții</p>	<p>Efectul pozitiv previzionat prin realizarea obiectivului de investiții consta în îmbunătățirea calității mediului prin achiziționarea de stații de încărcare pentru vehiculele electrice, programul vizând atingerea următoarelor deziderate de protecție a mediului de interes general:</p> <p>a) diminuarea efectelor poluării aerului asupra mediului și sănătății populației, cauzate de emisiile de gaze de eșapament;</p> <p>b) diminuarea efectelor poluării solului și apei cauzate de scurgerile de substanțe periculoase de la autovehiculele ce utilizează alte sisteme de propulsie decât cele electrice / hidrogen prin înlocuirea treptată a acestora cu autovehicule electrice sau pe hidrogen.</p> <p>Investiția va îmbunătăți infrastructura de transport, asigurându-se durabilitatea mediului prin achiziția de vehicule de transport public cu emisii zero și prin construirea de puncte de încărcare pentru vehicule electrice.</p>
<p>7. Modul de îndeplinire a condițiilor aferente investițiilor</p>	<p>Îndeplinirea condițiilor aferente investiției este asigurată în conformitate cu prevederile Ghidului specific - condiții de accesare a fondurilor europene aferente PNRR în cadrul apelurilor de proiecte PNRR/2022/C10, precum și a ANEXEI 1 - Condițiile de aplicare, respectiv criteriile de eligibilitate ale cheltuielilor pentru investiții:</p> <p>I.1.3 - Asigurarea infrastructurii pentru transportul verde - puncte de reîncărcare vehicule electrice, astfel:</p> <p>- UAT Oras Bumbesti Jiu județul Gorj, se încadrează în categoria beneficiarilor eligibili, definite conform O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul Administrativ, cu modificările și completările ulterioare și constituite potrivit Legii nr. 2/1968 privind organizarea administrativă a teritoriului României, având statutul juridic de Oras,</p> <p>În afara cheltuielilor eligibile a proiectului, orice altă cheltuială constituie cheltuială neeligibilă și va fi suportată din bugetul local al Orasului Bumbesti Jiu, județul Gorj. Proiectul contribuie la tranziția verde și digitală a localităților din România. În acest sens, Oras Bumbesti Jiu își asumă să respecte principiul DNSH ("Do not significant harm"), astfel cum este prevăzut la Articolul 17 din <i>Regulamentul (UE) 2020/852 privind instituirea unui cadru care să faciliteze investițiile durabile</i>, conform prevederilor Capitolul 7 – Anexe, la Ghidul solicitantului.</p> <p>Se vor asigura condițiile necesare pentru:</p> <p>Lucrările de construcții pentru bransarea punctelor/stațiilor de reîncărcare a autovehiculelor electrice.</p> <p>Activități de proiectare (pentru stațiile de încărcare vehicule electrice) - cheltuieli pentru documentații suport și obținere avize, acorduri, autorizații.</p> <p>Totodata, sumele reprezentând cheltuieli neeligibile ce pot apărea pe durata implementării proiectului, se vor asigura din bugetul Unității Administrative Teritoriale Oras Bumbesti Jiu, în vederea derulării proiectului în condiții optime.</p>



8.	Descrierea procesului de implementare	<p>Implementarea proiectului implica realizarea urmatoarelor activitati:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Constituirea echipei de implementare si stabilirea modului de lucru</li> </ul> <p>Echipa de implementare va fi desemnata de solicitant din cadrul aparatului propriu de specialitate si va reuni persoane cu competente in domeniile tehnic, financiar, achizitii, juridic, informare si comunicare, administrativ.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Elaborarea caietului de sarcini, cu respectarea legislatiei in vigoare, a normelor metodologice specifice si in concordanta cu obiectivele programului de finantare a Planului National de Redresare si Rezilienta a Romaniei, Componenta C10-Fondul Local</li> <li>- Realizarea achizitiei publice a serviciilor de proiectare, elaborare documentatie, precum si a lucrarilor de executie</li> </ul> <p>Activitatea cuprinde organizarea si derularea achizitiilor de prestari servicii si executie lucrari necesare implementarii proiectului pe baza calendarului estimativ al achizitiilor, cu respectarea prevederilor legislatiei in vigoare pentru domeniul achizitiilor publice (Legea nr. 98/2016 privind achizitiilor publice) a prevederilor contractului de finantare si a conditiilor prevazute in Ghidul specific</p>
9.	Alte informații	Nu este cazul



Primar,  
Ing. BOBARU Constantin

Unitatea de implementare a proiectului:

Manager proiect - Ing. BĂLAȘOIU Victor Eduard

Manager tehnic - Ing. BLOANȚĂ Rodica

Manager financiar - Ec. MOTORGA Paraschiva

Responsabil juridic - Jr. BUCIU Liviu

Responsabil achizitii - Ec. DOBRESCU Octavian Cornel

